

Александр Веденин — в своей школе

Татьяна БАЖЕНОВА

К этому знаменательному событию в школе № 15 готовились основательно и с особым душевным настроем. И вот 5 мая 2005 года состоялось торжественное открытие комнаты памяти выпускника школы А. Веденина — воина-интернационалиста, погибшего в Афганистане. Вся биография Александра уместается в 23 года, но как много он успел за это время!

Переступил порог школы озорным первоклассником, и такого непоседу усадили за первую парту. Но и первым школьным звонком прозвенеть именно Саньке доверили, потому что учительница начальных классов сразу разглядела в этом славном мальчишке большую ответственность за порученное дело. И так было все десять школьных лет: Веденин всегда на виду — инициативная творческая

личность. Возглавлял комсомольскую организацию школы, был избран председателем городского комсомольского штаба «Ровесник». Александр готовил себя к будущей жизни, мечтая стать историком или полководцем. Зачитывался книгами о великих людях, вел свои дневники, доверяя маленьким записным книжечкам сокровенные мысли. Молодого лейтенанта, успешно окончившего Новосибирское высшее военно-политическое

училище, наверняка ждала звездная карьера, а он написал рапорт, в котором просил направить его в Афганистан, где разгорелась необъявленная война и ограниченный контингент наших войск принимал в ней участие.

Заместитель командира мотострелковой роты по политчасти, 23-летний лейтенант Александр Веденин неоднократно оказывался впереди своих подчиненных во многих боевых операциях. Так случилось и 15 января 1984 года, когда политрук получил смертельное ранение. На следующий

день боевые товарищи прощались со своим командиром... Холодной зимой восемьдесят четвертого юргинца Александра Ве-



денина проводили в последний путь родная школа и весь город.

Это имя стало легендой для нескольких поколений: ровесники Саши, его друзья, комсомольцы Юрги, Кузбасса и Новосибирска равнялись на героизм воина-интернациона-

листа, боролись за право присвоения звания «веденинцев» ученические классы, производственные бригады, молодежные штабы. В родной школе как самое дорогое собирали материалы о настоящем парне — «герое на-

шего времени».

И вот в школе открыта светлая и большая комната памяти, где на стеллажах и в витринах, на полочках и стенах нашли свое законное место 1675 экспонатов, среди которых 1634 — подлинники, 1528 из них переданы родителями Александра Надеждой Васильевной и Сергеем Владимировичем Ведениными, бережно хранимыми в семье все это время. У портрета сына стоят живые цветы и поминальные свечи. Дети посвящают ему стихи и песни, руководство города, управления образованием и администрация школы, ветераны войны и боевых действий, открывая новый центр патриотической работы для подрастающего поколения, уверены: сюда будут приходить мальчишки и девочки, чтобы познакомиться с жизнью Александра Веденина, который вернулся в родную школу.

На снимках: родители героя в комнате памяти сына; фрагмент экспозиции с портретом Саши.

